

Ο Γιώργος Τσερδάνης σχολιάζει ελεύθερα...

## ΠΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΣΥΓΧΡΟΝΑ

→ tserdanisg@hotmail.com



## Καυτό εκκλησιαστικό πρόβλημα απασχολεί την Ομογένεια ΗΠΑ!

**ΜΟΥ ΗΛΘΕ** ένα... κατεβατό αμερικανικό, από ομογενειακή ιστοσελίδα και νομίζω ότι πρέπει να φιλοξενηθεί στη στήλη αυτή ώστε να γνωρίσουν όλοι τι συμβαίνει στην με τους συμπατριώτες μας και στην Αμερική! Το εν λόγω κείμενο αναφέρεται σε επικείμενη "αποπομπή", (διώξιμο δηλαδή κι αντικατάσταση) του αρχιεπίσκοπου Αμερικής Δημήτριου. και υπογραμμίζει ότι:

Η αντικατάσταση του αρχιεπισκόπου μπορεί να γίνει **ΜΟΝΟ** μετά από παραίτησή του, επειδή το οικουμ. Πατριαρχείο, νομικά, δεν μπορεί να τον "διώξει", εξαιτίας της νομικής υπόστασης της Αρχιεπισκοπής, που λειτουργεί ως μη κερδοσκοπική εταιρία στις ΗΠΑ.

Με δεδομένο ότι το Πατριαρχείο έχει χάσει την εκτίμηση και τον σεβασμό της Ομογένειας ΗΠΑ (αυτό αναφέρεται στο κατεβατό) επειδή την χρησιμοποίησε για το χρήμα, μέσω του Βαρθολομαίου και "άτυπου αρχιεπίσκοπου", του "φάδερ 'Αλεξ'" (Καρλούτσου), αυτήν την φορά δεν θα επαναληφθούν οι ιστορίες με τις "αντικαταστάσεις" **Ιάκωβου και Σπυρίδωνα**. Οι εποχές άλλαξαν και οι Ομογενείς δεν είναι τα αμόρφωτα "πρόβατα" του παρελθόντος. Οποιαδήποτε "απόφαση" του οικουμ. Πατριαρχείου για "διάδοχο" του Δημήτριου, θα "νεκρωθεί" την επόμενη ημέρα με προσωρινή απόφαση αμερικανικού Δικαστηρίου. Μετά, ας έρθουν οι του Φαναρίου στις ΗΠΑ να εξηγήσουν σε Δικαστήριο, πως και γιατί αποφασίζουν για τον επικεφαλής (αρχιεπίσκοπο) της μη κερδοσκοπικής εταιρίας "Ελληνική Ορθόδοξη Αρχιεπισκοπή Αμερικής", που έχει μέλη (πληρώνουν συνδρομές τα μέλη των ενοριών) και λειτουργεί σύμφωνα με την νομοθεσία των ΗΠΑ. Ας αποδείξουν πως και γιατί, ένα Ίδρυμα με έδρα την Τουρκία, "αποφασίζει" και "επιβάλλει" τον επικεφαλής (πρόεδρο) μιάς εταιρίας στις ΗΠΑ, δηλ. τον αρχιεπίσκοπο, δικαίωμα τυπικό και νομικό, που έχουν **ΜΟΝΟ** τα μέλη της εταιρίας (οι ενοριότες-μέλη εκκλησιών, που έχουν πληρώσει την συνδρομή τους).

Τα ωραία έρχονται, επειδή αρκετά ανέχτηκαν οι Ομογενείς την ασυδοσία του Πατριάρχη Βαρθολομαίου.

Στο μεσοδιάστημα, τα άσχετα ΜΜΕ

Αθηνών, μπορούν να μεταδίδουν ότι ανοησία τους υπαγορεύουν.

**Μ' ΑΥΤΑ** τελειώνει το αμερικανικό κατεβατό και παίρνω το λόγο για να πω ότι από εκμυστηρεύεις παλαιού πρέσβη της Ελλάδος στην Αυστραλία και στενού φίλου μου, είχα πληροφορηθεί το ΓΕΓΟΝΟΣ ότι η ΕΛΛΑΔΑ ενίσχυε ανέκαθεν γενναία το Πατριαρχείο Κωνσταντινουπόλεως, με ποσά που ξεπερνούσαν και τα έξι (6) δισε-



**ΥΠΑΡΧΕΙ** και λειτουργεί στη **ΝΝΟ** η λεγομένη Ανεξάρτητη Επιτροπή Εναντίον της Διαφθορας (ICAC) οι άλλες όμως Πολιτείες δεν έχουν αυτή την πολυτέλεια χωρίς αυτό να σημαίνει ότι οι διάφοροι αξιωματούχοι των Πολιτειών αυτών είναι περισσότερο διεφθαρμένοι! **ΩΣΤΟΣΟ** οι κάτοικοι των Πολιτειών που δεν έχουν Επιτροπή Εναντίον της Διαφθοράς επιθυμούν να δημιουργηθεί μια Κοινοπολιτειακή ICAC, παναυστραλιανής εμβέλειας, ώστε να κυνηγάει και να τιμωρεί τους διεφθαρμένους **ΟΛΗΣ ΤΗΣ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑΣ** (πολιτικούς κυρίως) που βάζουν χέρι στο δημόσιο χρήμα. Όπως έκανε ο κ. Ο' Μπιντ... καλή του ώρα και, χάρη στην ICAC βρίσκεται σήμερα πίσω από τα σίδερα. **ΔΙΚΑΙΑ** η απαίτηση δημιουργίας ICAC για όλη την Αυστραλία. Όμως η Κοινοπολιτειακή κυβέρνηση κλωτσά και στέλνει την... μπάλα μετεκλογικά. Γιατί; **Διότι** χρειάζονται πολλά λεφτά. Και λεφτά υπάρχουν! Μπόλικά μάλιστα – ας είν' καλά τα... προϊόντα τα φορολογικά. **ΤΑ ΘΕΛΕΙ ΟΜΩΣ** αυτά τα λεφτά για τις προεκλογικές παροχές της η κυβέρνηση του κ. Μόρρισον. Κι αυτό θα κάνουν. **Τάλε κουάλε** με τον ΣΥΡΙΖΑ και με τον κ. Τσίπρα!

κατομμύρια (ΔΡΑΧΜΕΣ- μη πάει ονούσας σε ευρώ) ετησίως! Τα χρήματα αυτά έφταναν αρχικά στο Ελληνικό Προξενείο Κωνσταντινουπόλεως κι από εκεί διοχετεύονταν στο Πατριαρχείο. Μάλιστα, όπως μου αποκάλυψε η ίδια πηγή, ωρισμένοι από τους διατελέσαντες στην Πόλη προξένους μας δεν έδιναν αμέσως στο Πατριαρχείο την δόση του 1,5 δις δραχμών που ελάμβαναν κάθε τρίμηνο. Διότι... προτιμούσαν να την καταθέτουν σε τουρκική τράπεζα εισπράττοντας τον ανάλογο τόκο του διαστήματος της καθυστέρησης! Κι ούτε γάτα, ούτε ζημιά.

**ΟΛΑ ΑΥΤΑ** μαζί με μερικά άλλα που αφορούν τον σημερινό Πατριάρχη, μού ήρθαν στο νου διαβάζοντας το αμερικανικό κατεβατό που επιβεβαιώνει κι ωρισμένες παλαιές δικές μου εκτιμήσεις. Τις οποίες έχω διατυπώσει σε πολύ παλαιότερα γραπτά μου, αναφέροντας την διαπίστωση ότι τον Πατριάρχη μας τον κυβερνά ο συμφεροντολογισμός...

**ΔΙΟΤΙ** δεν μπορούσα να εξηγήσω αλλιώς το γεγονός ότι τότε – εδώ και χρόνια κι ενώ ο Πατριάρχης είχε διακόψει Κοινωνία με τους Μητροπολίτες τους αρνούμενους να υποταχτούν στις **ΕΝΤΟΛΕΣ ΤΟΥ**, Μητροπολίτες των Νέων Χωρών, λίγα 24ωρα μετά έσπευσε να τους αγκαλιάσει αδελφικά κι ό,τι έγινε νερό κι αλάτι...

**ΛΕΠΤΟΜΕΡΕΙΑ:** Είχε μεσολαμβάνει κατεπεύγουσα επίσκεψη της τότε υπουργού Παιδείας και Θρησκευμάτων Μαριέττας Γιαννάκου στο Πατριαρχείο. Και δεν χρειάζεται πολύ νιονιό για να - καταλάβει ο καθένας ότι αυτό που είπε στον Πατριάρχη η κα Γιαννάκου ήταν «Φτιάξτε τα με τους Μητροπολίτες γιατί η επιχορήγηση θα διακοπεί!» Κι έτσι, την άλλη μέρα είχαμε τον Πατριάρχη ν' αγκαλιάζει τους «κακούς» την προηγούμενη Μητροπολίτες, κάνοντας στροφή 180 μοιρών, που ο κ. Τσίπρας μπορεί να την χαρακτήριζε και... 360 μοιρών. Όπως είχε κάνει πρόσφατα αναφερόμενος στην στροφή πολιτικού αντιπάλου. Θέλοντας ίσως να εντυπωσιάσει περισσότερο, με τις... γνώσεις του.

**ΘΑ ΣΤΑΜΑΤΗΣΩ ΕΔΩ** γιατί δεν επιθυμώ να αναφερθώ στα συμπεράσματα μπορεί να βγάλει κανείς από τα όσα διάβασε ως τώρα. Ο καθένας λοιπόν μπορεί να βγάλει τα δικά του συμπεράσματα τα οποία δεν αποκλείεται να είναι εντελώς αντίθετα με τα συμπεράσματα κάποιου άλλου.